



**Долг и честь
эту службу
нести...**

• стр. 2



**Газификация
идет
ускоренными
темпами**

• стр. 3



**Депутат
вручила
подарки**

• стр. 4



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ Издаётся с 1 мая 1931 года

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ ¹⁶⁺

14 января 2023 г. №1 (12661), СУББОТА

<https://selskayanov.info/>

Цена свободная

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ПРОКУРАТУРЫ И СЛЕДСТВЕННОГО ОТДЕЛА ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА

Примите искренние поздравления с вашими профессиональными праздниками и благодарность за ваш вклад в наше общее дело и верность долгу, за слаженную командную работу, профессионализм, целеустремленность и выдержку. Вы честно и добросовестно исполняете свой долг перед государством и обществом, стоите на страже истины и справедливости, работаете с полной отдачей, не считаясь с затратами личного времени.

От уровня вашего профессионализма, верности долгу и присяге, упорства в борьбе с преступностью и коррупцией во многом зависит обеспечение реального главенства закона во всех сферах общественной жизни.

От всей души желаем вам успешной службы, профессионального долголетия, крепкого здоровья и благополучия во всем!

**Ю. ВАСЕЧКИН, глава администрации Волосовского муниципального района
С. ФРОЛОВ, глава Волосовского муниципального района**



Нам пишут //

Событие //



СПАСИБО ЗА СКАЗКУ!

На протяжении пяти лет Владимир Куликов и Алина Романюк из д. Бегуницы радуют местную детвору, наряжаясь в Деда Мороза и Снегурочку. Они дарят детям игрушки, которые сами и собирают благодаря неравнодушным людям...31 декабря, не смотря на плохую погоду и скользкие дороги, они обошли больше 50 семей! Вместе с сотрудниками Бегуницкого ДК Владимир и Алина поздравили ветеранов, малоимущие семьи с детьми и семьи мобилизованных во многих деревнях Бегуницкого сельского поселения.

Спасибо вам за позитивное настроение, сказку и подарки!

Марина Жукова

ПОДАРИСИ ПРАЗДНИК

Емеля, Мальвина, Принцесса, Лиса, сестрица Аленушка, другие сказочные персонажи и, конечно, Дед Мороз со Снегурочкой показали детям и их родителям веселое и поучительное новогоднее представление.

Конные костюмированные спектакли проходили два дня в манеже конфермы на Аллее Гомонтово: сначала для детей из многодетных семей, потом — для всех желающих. Все роли исполнили спортсмены конно-спортивного клуба «Реванш». Впервые выехал на публику в сопровождении мамы Антонины особенный всадник — восьмилетний

Максим. У мальчика расстройство аутистического спектра, и он уже два года успешно занимается здесь иппотерапией (оздоровительной верховой ездой).

Гостей конфермы после представления покатали на лошадях и пони, Дед Мороз раздал детям подарки, а потом была экскурсия по конюшне.

Вдохновитель и организатор этого двухдневного благотворительного новогоднего праздника — руководитель конфермы Елена Карейва

Н. БОГДАНОВА
Фото автора



АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ВОЛОСОВСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 11.01.2023 г. № 08

О внесении изменений в постановление администрации от 26.04.2012 № 1723 «О межведомственном Совете по противодействию коррупции при главе администрации Волосовского муниципального района»

В связи со сменой кадрового состава, внести в Приложение 1 постановления администрации муниципального образования Волосовский муниципальный район Ленинградской области от 26.04.2012 г. № 1723 «О межведомственном Совете по противодействию коррупции при главе администрации Волосовского муниципального района» следующие изменения:

1. Вывести из состава межведомственного Совета по противодействию коррупции при главе администрации Волосовского муниципального района (далее — Совет) Михину Надежду Павловну.
2. Ввести в состав Совета Богданову Нину Борисовну, временно исполняющего обязанности главного редактора общественно — политической газеты «Сельская новь».
3. Опубликовать данное постановление в общественно — политической газете «Сельская новь» и разместить на официальном сайте в сети Интернет.
4. Постановление вступает в силу после официального опубликования.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Глава администрации Ю. А. ВАСЕЧКИН



12 января — День работника прокуратуры

НЕИЗМЕННО НА СТРАЖЕ ЗАКОННОСТИ



Прошедший год для прокуратуры Волосовского района выдался богатым на события: помощники прокурора Васильева А. В., Евангулова К. А., Затонская К. О., Саунин Д. В. и старший помощник прокурора Чехлатый К. П. получили очередные классные чины, первый

классный чин присвоен помощнику прокурора Комаевой Н. К., наши ряды в качестве помощника прокурора пополнил молодой специалист Ломакин И. П.

Сотрудники прокуратуры района в течение года совершенствовали свои профессиональные навыки путем обучения

12 января 1722 года в соответствии с Именным Высочайшим Указом Петра I в России появился институт прокурорского надзора. С тех пор наше государство претерпело немало изменений, однако прокуратура неизменно занимала уникальное положение в его структуре, а прокуроры всегда стояли на страже законности.

на курсах повышения квалификации в Санкт-Петербургском филиале Университета прокуратуры Российской Федерации.

Надзорная деятельность прокуратуры стабильно остается на высоком уровне. Так, в сфере надзора за исполнением федерального законодательства было выявлено 1 050 нарушений закона, принесено 292 протеста на незаконные нормативные акты, в суд направлено 100 исковых заявлений; внесено 349 представлений, в результате рассмотрения которых к дисциплинарной ответственности привлечено свыше 230 должностных лиц. По постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 49 лиц, по материалам прокурорских проверок было возбуждено 5 уголовных дел.

Не снижена наступательность и при осуществлении надзора за уголовно-процессуальной и оперативно-розыскной деятельностью правоохрани-

тельных органов: на территории района в настоящее время наблюдается незначительный рост преступности — на 0,5 %. Однако, несмотря на это, раскрываемость преступлений в сравнении с прошлым годом возросла на 7,2 %, в том числе по тяжким и особо тяжким преступлениям.

В числе приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры остаются противодействие коррупции и обеспечение единства правового пространства.

Как руководитель прокуратуры Волосовского района хочу поздравить своих коллег и ветеранов органов прокуратуры с профессиональным праздником, пожелать им крепкого здоровья, личного и семейного благополучия, успехов во всех начинаниях. С праздником, с Днем прокуратуры! ⁴⁷

В. СЫДОРУК, прокурор района, советник юстиции



15 января — День образования Следственного комитета Российской Федерации

ДОЛГ И ЧЕСТЬ ЭТУ СЛУЖБУ НЕСТИ...



Любые резонансные происшествия, предполагающие незамедлительное возбуждение уголовных дел и возникающие при сложных, запутанных обстоятельствах, требуют полного вмешательства Следственного комитета. В постоянном штате этого, безусловно, важного государственного органа ежедневно трудятся на благо страны несколько тысяч сотрудников. 15 января они скромно отметят профессиональный праздник. Накануне корреспондент «СН» встретился с руководителем следственного отдела по Волосовскому району подполковником юстиции Сергеем Алексеевичем Некрасовым. Вот, что он рассказал.

Наша основная задача — оперативно и качественно расследовать преступления. Плюс к этому мы обеспечиваем законность при приеме, регистрации, проверке сообщений о преступлениях, возбуждении уголовных дел, производстве предварительного расследования. Замечу, что следователи Следственного комитета занимаются расследованием наиболее значимых преступлений. Это убийства, терроризм, изнасилования, должностные, коррупционные и налоговые преступления. Также к исключительной подсудственности Следственного комитета относят преступления, совершенные лицами с особым правовым статусом: судьями, членами Совета Федерации, депутатами Государственной Думы и законодательных органов субъектов федерации, членами выборных органов местного самоуправления.

В 2022 году в следственном отделе по Волосовскому району было возбуждено 11 уголовных дел, связанных с коррупцией. Например, ряд уголовных дел, соединенных в одном производстве, возбуждены в отношении директора и главного бухгалтера МОУ ДО «Бегуницкая школа искусств».

Также мы расследуем тяжкие и особо тяжкие преступления, совершенные как несовершеннолетними, так и в отношении несовершеннолетних. За 2022 год поступило 36 сообщений о преступлениях, совершенных

в отношении детей, а зарегистрированы и преступления, совершенные несовершеннолетними, — их в ушедшем году оказалось 12. В основном, это преступления против собственности.

На территории Волосовского района совершаются преступления, связанные с оскорблением сотрудников полиции, с оказанием им сопротивления. Граждане почему-то считают, что оскорбить сотрудника полиции — нормально, в порядке вещей. Как правило, такое происходит в состоянии алкогольного опьянения. Приезжают сотрудники полиции задерживать нарушителей, которые публично высказывают свое недовольство, переходят к оскорблениям, а порой и к физическому воздействию на сотрудников правоохранительных органов. Наказание в таких случаях колеблется от штрафов до лишения свободы до 10 лет в зависимости от степени опасности действий. В 2022 году было возбуждено 7 уголовных дел данной категории.

— Сергей Алексеевич, поделитесь, пожалуйста, достижениями ваших подчиненных по итогам работы за 2022 год.

— Сейчас в следственном отделе по Волосовскому району несут службу заместитель руководителя — майор юстиции Евлампиев В. Н., два старших следователя — майор юстиции Гапеева О. П. и старший лейтенант юстиции Цилик А. В.; следователь — лейтенант

юстиции Калинин Н. Д., а также помощник следователя — лейтенант юстиции Сорокина Н. А. Эти сотрудники имеют большой опыт работы, знают и правильно применяют на практике законодательство Российской Федерации, приказы и распоряжения Следственного комитета Российской Федерации. Они умеют правильно организовать свою работу, своевременно принимать ответственные решения, добиваться выполнения поставленных задач, при этом постоянно повышают свой профессиональный уровень. За добросовестное отношение к исполнению служебных обязанностей эти сотрудники неоднократно поощрялись руководством следственного управления, а также Председателем Следственного комитета Российской Федерации.

В 2022 году по итогам конкурса «Лучший сотрудник Следственного комитета Российской Федерации» и результатам работы за 2021 год в номинации «Лучший следователь территориальных следственных отделов следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ленинградской области» Гапеева О. П. решением комиссии заняла I место.

За период 2022 года следователями следственного отдела по Волосовскому району рассмотрено 212 сообщений о преступлениях, из которых по 59-ти возбуждены уголовные дела, 47 сообщений направлено по подсудственности в другие органы. Всего в производстве следователей в прошедшем году находилось 94 уголовных дела, из которых 52 окончено производством. Нераскрытых уголовных дел, по которым лица, совершившие преступления были бы не установлены, у наших следователей нет ⁴⁷



Актуально



Депутат Законодательного собрания Ленинградской области Вадим Густов — о том, что удалось сделать в 2022 году по газификации Волосовского района, а также о дальнейших планах.

— Вадим Анатольевич, раз в полгода вы обычно рассказываете нашим читателям о том, как идет газификация. Поделитесь хорошими новостями?

— Конечно, тем более что вопрос газификации действительно волнует. Могу смело сказать, что в 2022 году газовые службы работали очень активно, системно и подготовились к продолжению реализации программы в наступившем году: уже заключено 877 договоров на социальную газификацию, подключение — в плане 2023 года. Для Волосовского района это очень важно.

Кроме того, продолжается строительство и проектирование новых газопроводов, что позволит, в свою очередь, ускоренными темпами решать задачи догазификации. Так, в 2022 году в рамках программы развития газоснабжения и газификации регионов РФ завершено строительство объекта «Газопровод межпоселковый от п. Каложницы до п. Молосковичи, п. Остроговицы, д. Лелино, д. Сырковицы, д. Курск Волосовского муниципального района» протяженностью 21,8 км. Выполняются проектно-изыскательские работы по распределительным газопроводам в на-

Газификация идет ускоренными темпами

➔ **Заключено 877 договоров на социальную газификацию, подключение — в плане 2023 года.**

селенных пунктах по пути следования.

В рамках программы АО «Газпром газораспределение Ленинградская область» за счет спецнадбавки к тарифу на транспортировку природного газа потребителям региона в 2022 году построено два объекта: межпоселковый газопровод от д. Курковицы до деревень Новые Раглицы, Озера и Пятая Гора с отводами на деревни Село, Донцо и Малое Заречье, а также межпоселковый газопровод от ГРС «Труд» с отводами на Зимитицы и Чирковицы со строительством распределительных сетей.

— Как идет реализация других инвестиционных проектов за счет средств областного бюджета?

— Одна из главных задач сейчас — значительно сократить количество незавершенных строек, поэтому на 2023 год запланирован долгожданный ввод Терпилицкого дома культуры на 150 мест и канализационно-очистных сооружений в Большой Вруде. Мы заново переделали проектно-сметную документацию и надеемся, что оба эти объекта в обязательном порядке будут введены. Из новых объектов в адресную инвестиционную программу включено строительство пришкольного стадиона в поселке Беседа, где находится сельскохозяйственный техникум: его построят к началу следующего учебного года. Все эти объекты мы возьмем под особый контроль.

Несмотря на имеющиеся сложности по строительству развязок и транспортных узлов во Всеволожске и в целом по области, нам удалось

включить в бюджет-2023 проектирование виадука в районе Волосово, чтобы снять социальную напряженность из-за длительного ожидания проезда грузовых составов в направлении Усть-Луги. Думаю, в марте проект будет отдан на экспертизу, после чего встанет нелегкий вопрос поиска двух миллиардов рублей на его реализацию. Но строить виадук необходимо как можно скорее.

Следующая немаловажная задача, которую мы планируем решать совместно с руководством района, — окончание проектирования новой, самой современной школы в городе Волосово, и решить вопрос реновации трех школ: в Калитино, Бегуницах и Зимитицах. Будем надеяться, что финансирования хватит, и школы будут полностью оснащены оборудованием и введены к новому учебному году.

Одно из самых значимых и одновременно самых слабых направлений в Волосовском районе — модернизация здравоохранения. К сожалению, пока не удается решить ряд се-



рьезных вопросов. Тем не менее, некоторые деньги выделяются, в частности, на строительство высокотехнологичного объекта — больницы. В 2023 году необходимо найти решение и приступить к проектированию поликлиники в Калитино, а также заняться проблемами в первичном звене (прежде всего — в Бегуницах, Калитино и Большой Вру-

де), чтобы привести в надлежащее состояние те медучреждения, которые требуют скорейшей модернизации и замены старого оборудования.

Вот наиболее крупные задачи, на них планирую сосредоточить внимание в ближайшее время, что позволит снять многие проблемы, стоящие сейчас перед Волосовским районом [47]

СПРАВКА ПО ДАЛЬНЕЙШЕЙ ГАЗИФИКАЦИИ ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА

В период до 2025 года предусмотрена реализация пяти объектов:

- межпоселковый газопровод до д. Русское Брызгово, д. Гомонтово, д. Марково протяженностью 6,6 км;
- газопровод-отвод и газораспределительная станция «Красный Луч»;
- межпоселковый газопровод ГРС Красный Луч — д. Извоз — д. Волна — д. Вязок — д. Слепино — д. Мышкино — д. Редкино — д. Большой Сабск протяженностью 23,7 км;
- межпоселковый газопровод до п. Красный Маяк — д. Лемовжа с отводами на д. Хотнежа, д. Коряча протяженностью 12,7 км;
- межпоселковый газопровод до д. Кайкино, д. Большие Лашковицы, д. Большое Тешково, д. Малое Тешково, д. Томарово протяженностью 6 км.

В период до 2024 года предусмотрена реализация еще двух объектов: межпоселкового газопровода от д. Калитино, д. Старые Раглицы, д. Каргалозы до д. Глумицы протяженностью 14 км, а также межпоселкового газопровода от д. Ущевицы до д. Загорицы протяженностью 1,6 км.



Ранее учтенные объекты недвижимости — это те, права на которые возникли и правоустанавливающие документы на которые оформлены до 31.01.1998, то есть до вступ-

Актуализация сведений в ЕГРН важна!

В июне 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым предусмотрено выявление правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, а также собственников, чьи права на объекты недвижимости не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН).

В силу Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

Администрация Волосовского муниципального района информирует жителей и владельцев объектов недвижимости о необходимости внесения

в ЕГРН сведений о границах используемых земельных участков и зданий, о регистрации прав на объекты недвижимости (земельные участки, здания, строения, квартиры).

Наполнение ЕГРН подробными и точными сведениями об объектах недвижимости, а также вовлечение недви-

мости в гражданский оборот — вот основная цель данных мероприятий.

Преимущества внесенных в ЕГРН сведений о зарегистрированных правах на объекты недвижимости, включая земельные участки, неоспоримы. Прежде всего, это защита прав и имущественных интересов граждан. Без внесения в ЕГРН сведений об объектах недвижимости граждане не могут осуществить с ними юридически значимые действия: продать, подарить, передать по наследству. Граждани-

ну достаточно обратиться в МФЦ с правоустанавливающим документом на объект недвижимости, содержащим отметку о ранее зарегистрированном праве. К тому же, регистрация ранее возникших прав бесплатна для собственников, госпошлину в данном случае оплачивать не нужно.

За разъяснениями о проведении актуализации сведений об объектах недвижимости в ЕГРН можно обращаться в КУМИ АМО Волосовский муниципальный район по тел. 8 (81373) 23-570, 24-094 [47]

Хорошие новости



В канун Нового года исполнилась мечта девочки Нади из Рабитуц: она получила в подарок синтезатор, о котором давно мечтала.

Шар с желанием девочки оказался на «Елке желаний» регионального

Депутат вручила подарки

правления «Союза женщин России». Его член, депутат Законодательного собрания Ленинградской области Марина Николаевна Левченко навестила Надю и вручила ей долгожданный подарок! Надо ли говорить, какую радость испытал ребенок, который не может ходить, а передвигается только в инвалидной коляске!

— Надя с детства мечтает научиться играть на музыкальном инструменте, — сказала ее крестная Алла Высоковских. — И она верила, что ее мечта сбудется! А мечты должны сбываться! Надя живет в многодетной семье.

Когда мама на работе, с девочкой остается сестра да любимая собака. Старший брат служит в армии.

В тот же день Марина Николаевна Левченко встретила с рабитуцким пчеловодом Анатолием Тимофеевичем Разенко. Она поблагодарила его за гуманитарную помощь бойцам СВО в виде 12 литров меда и электрогенератора и вручила подарок от местного отделения партии «Единая Россия», через которое житель Рабитуц передал подарки бойцам.

— Купил для своей пасеки, но поду-



мал, что там аппарат нужнее, да и мед пригодится, — признался пчеловод [47]

Н. БОГДАНОВА
Фото автора

Итоги работы молодежного совета

В многофункциональном зале Волосовской городской библиотеки прошло итоговое заседание молодежного совета при главе администрации Волосовского района. В его работе приняли участие глава районной администрации Юрий Александрович Васечкин, его заместитель Ольга Вячеславовна Кущинская, представители молодежного центра «Бирюзовый» и сельских поселений.

Председатель совета Сергей Гончаров в своем выступлении отметил, что в этом году работа совета строилась несколько иначе, чем в предыдущие годы. Закладывается это в организации своих собственных мероприятий, о которых он и рассказал. Например, провели акцию по сбору книг для восстановления книжного фонда республик Донбасса. В центральной части города Волосово был установлен стел-

лаж, куда любой желающий мог положить книги на русском языке. Таким образом удалось собрать около 200 книг, которые были отправлены в новые регионы России.

Распространители наркотиков исписали стены городских зданий и жилых домов рекламой сайта, где можно приобрести запрещенные препараты. Молодежный совет закрасил все надписи, которые смог найти.



В рамках акции «Большая история» по всей стране проводилось тестирование на знание истории Великой Отечественной войны. Благодаря проделанной работе было зарегистрировано более 100 площадок, где люди могли проверить свои знания.

Активисты совета на протяжении всего года помогали

ветеранам труда и Великой Отечественной войны, бывшим малолетним узникам, а также людям с ограниченными возможностями здоровья выполнять другие необходимые в быту работы. Совместно с советом ветеранов молодежный совет разработал и представил дизайн-проект

парка «Велес» на архитектурном хакатоне.

Кроме этого, члены молодежного совета организовывали субботники на памятных местах района, проводили профориентационные мероприятия на базах Бегуницкого агротехнологического и Беседского сельскохозяйственного техникумов. В Беседском техникуме они организовали фотовыставку, посвященную жизни преподавателей этого учебного заведения, которые защищали Родину в годы Великой Отечественной войны.

Затем слово взяли члены совета Дмитрий Балашов и Кади Тинамагомедов. Они рассказали о планах и задачах на 2023 год [47]

А. ИППОЛИТОВА
Фото автора

Дрова и уголь для льготников — по новым ценам

Жители Волосовского района, не имеющие центрального отопления, могут рассчитывать на денежную компенсацию на приобретение и доставку дров и угля.

Согласно постановлениям главы администрации района № 1694 и № 1693 от 30 декабря 2022 года, в



этом году льготные категории граждан смогут приобрести твердое топливо по новым ценам.

С 1 января этого года установлена розничная цена на дрова в размере 2 046 руб. за куб. м и компенсация за

доставку — 3 909 руб. в год на одного льготника.

Также установлены новые нормативы обеспечения дровами:

- для одиноко проживающих граждан — 8,25 куб. м;
- для семей, состоящих из двух человек, — 5,25 куб. м на одного человека;
- для семей, состоящих из трех и более человек, — 4,5 куб. м на одного человека.

Одна тонна каменного угля стоит 8316 рублей, а доставка до дома — 993 руб. за тонну.

При расчете размера денежной компенсации на уголь будут также применяться новые годовые нормативы:

- для одиноко проживающих граждан — 3,6 тонны на одного человека;
- для семей, состоящих из двух человек, — 2,3 тонны на одного человека;
- для семей, состоящих из трех и более человек, — 2 тонны на одного человека [47]

Соб.инф

В РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ДНИ

В дни празднования Рождества Христова в храмах Волосовского района творческие дети показали для прихожан тематические вертепные и кукольные спектакли.

В Волосовском храме Александра Невского участниками представления стали дети, посещающие воскресную школу, которая действует при храме уже 12 лет. Здесь собираются прихожане с детьми после причастия, устраивают чаепитие, говорят о Евангельских событиях, о православных праздниках, про-



водят игры и мастер-классы. Словом, укрепляют семейные узы и духовно развиваются.

В Большеверудской церкви Успения Пресвятой Богородицы и в Бегуницком храме Архи-

стратига Михаила также после службы для прихожан были показаны вертепные и кукольные спектакли в исполнении детей, прозвучали духовные стихи [47]

А. ИППОЛИТОВА

НАШИ -

НА КУБКЕ МИРА

В декабре в республике Беларусь состоялись международные соревнования по тхэквондо (ИТФ) — Кубок Мира.

В соревнованиях приняли участие 757 спортсменов из 15 стран! Ленинградскую область представляли 8 спортсменов из Волосово во главе с тренером Фахридином Нурмагомедовичем Рахматовым: Святослав Антоненко, Алексей Антоненко, Рамазан Шамсулаев, Богдан Оганесян, Али Гусейнов, Амир Магомедов и Давид Бадалян. Все они стали призерами и победителями этих



престижных соревнований и внесли вклад в общекоманд-

ную победу — Россия заняла первое место! Гордимся [47]



«ЗДЕСЬ ЛАПЫ У ЕЛЕЙ ДРОЖАТ НА ВЕСУ...»



«ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА» ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ЭКОЛОГИЧЕСКОМ РЕЙДЕ НА ТЕРРИТОРИИ ПРИРОДНОГО ЗАКАЗНИКА «КОККОРЕВСКИЙ»

НЕПРОСТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

... Колёса бело-зелёной «Нивы» полностью погружены в вязкую смесь из снега и ледяной воды. Наш автомобиль застрял намертво: водитель вдавливал педаль газа в пол, но машина не сдвигается ни на метр. Накануне в Приладожье прошёл ледяной дождь — именно он превратил лесную колею в непроходимое препятствие.

Мужчины закатывают штаны выше колен и забираются в ледяную воду. Женщины не остаются в стороне — в меру сил помогают вытаскивать внедорожник. В ход идут трос, эмоциональные подсказки, народная смекалка. Где-то через час мы продолжаем движение по зимнему лесу в нескольких километрах от берега Ладожского озера.

Когда мы соглашались провести один день с работниками областного экононадзора, то не думали, что их труд может быть настолько экстремальным. Представлялась лёгкая прогулка по сказочному лесу. Не тут-то было! Впрочем, лес вокруг и правда сказочный. Заповедный.

Коккоревский заказник включён в список особо охраняемых природных территорий Ленинградской области. Здесь, на берегах Ладожского озера, гнездятся десятки видов птиц. В глубинах Коккоревского болота переживает зиму уникальная флора, известная учёным всего мира. В таких местах люди должны соблюдать строгие правила поведения, иначе уникальная экосистема может быть нарушена.

— Зимой мы еженедельно проводим такие рейды в заповедниках региона по решению комитета государственного эко-



Государственный заказник «Коккоревский» — жемчужина юго-западного побережья Ладожского озера

логического надзора Ленобласти. Из последних выездов — проверяли природные парки-заказники Гладышевский, Токсовские высоты, Линдуловская роща, Болото Озёрное. Заповедные территории обеспечивают сохранение биологического разнообразия, а также особо ценных природных и культурных ландшафтов. У нас важная миссия — следить за порядком в этих местах, — объясняют нам смысл экологических рейдов организаторы мероприятия.

ОПАСНЫЙ ДОСУГ

Конечно, сотрудники Госэкононадзора и Дирекции особо охраняемых природных территорий

выходят на рейды не для того, чтобы любоваться лесными красотами. В первую очередь их интересуют нарушители порядка.

Увы, зимой, особенно в новогодние праздники, многие жители Санкт-Петербурга и Ленинградской области стремятся почувствовать себя Робинзонами Крузо! Для отдыха они выбирают не специально отведённые территории, а именно заповедные зоны. Ежегодно на охраняемых территориях фиксируется до полусотни нарушений установленных правил.

— Люди жгут костры, охотятся, рыбачат на территории заказника! Отдельная проблема — любители кататься по лесу на разных транспортных средствах. Только за начало этого сезона мы оштрафовали 5 человек за езду на снегоходах и автомобилях в лесной местности, — рассказал нам специалист Госэкононадзора Виталий Белоусов.

Оправдания у браконьеров и любителей погонять на снегоходах обычно крайне слабые. «Мы не знали, что это заповедник», — говорят они. Такая аргументация не спасёт от штрафа. Все выезды в этих местах помечены крупными табличками с информацией о статусе заказника.

— Около месяца назад на территорию заказника заехал мужчина на снегоходе. Гражданин долго убеждал меня, что

у него есть права на вождение транспорта. Он даже отвёз всех нас за 4 километра до своего дома, чтобы показать нужные документы. К его удивлению, это не помогло: права не освобождают от штрафа в 5000 рублей за въезд на территорию заказника, — приводит пример Денис Воробьёв, начальник отдела «Северный» Дирекции особо охраняемых природных территорий.

В ОЖИДАНИИ ПЕРЕМЕН

Но главным врагом экононадзора остается человеческая наглость. Те же любители шашлыков иногда ставят мангалы буквально под соответствующим запретительным знаком. При виде проверяющих они или пытаются убежать, или отмахиваются от увещаний. Только прошлой зимой служба охраны заказника у знаменитой Дороги жизни поймала около 40 человек, которые устраивали фуршеты с кострами и распитием спиртных напитков. Ничего святого, комментируют экологи. Такие формы отдыха, по их словам, наносят колоссальный вред природе: каждый шашлычник оставляет за собой вытоптаный мох, сожжённые участки земли, токсичный мусор.

Не помогают даже штрафы. Кого сегодня напугаешь санкциями в 4–5 тысяч рублей? Гости

из Москвы и Петербурга иногда просто смеются в лицо инспекторам, когда слышат о размерах взысканий.

— Они просто отмахиваются. Говорят, что им проще хоть 10 тысяч заплатить, но «нормально порыбачить». Мол, на бензин из Москвы больше денег уходит. Что с этим поделаешь? Конечно, значительное повышение уровня штрафов и ужесточение наказаний смогло бы значительно снизить число преступлений на заповедных землях, — делится с нами один из участников рейда.

Впрочем, в людей наши защитники природы всё-таки верят. Наш рейд растянулся на весь световой день, однако в этот раз на пути не попалось ни одного нарушителя. Значит, люди становятся более ответственными и реже нарушают закон. Ну а зимние экорейды продолжатся до самой весны — и в праздничные дни, и в будни. В конце концов, от них зависит не только сохранность природных ресурсов, но и безопасность тех, кто по разным причинам оказывается в этих лесах!

АНГЕЛИНА ГИЛУНОВА
ФОТО АВТОРА

» РЕЗУЛЬТАТЫ РАБОТЫ ЭКОНОНАДЗОРА ЛЕНОБЛАСТИ В ДЕКАБРЕ 2022 Г.

- **Выявлена свалка покрышек под Кингисеппом.** Более двух десятков крупных покрышек обнаружены в лесной местности. Материалы дела переданы в полицию.
- **В Кудрово выполнена уборка строительного мусора.** С контейнерной площадки в Заневском поселении вывезены строительные отходы и отработанные шины.
- **Ликвидированы незаконные свалки в Ковалёво.** По обращению неравнодушных жителей зафиксировано загрязнение почвы более 20 м². Приняты меры по ликвидации отходов.
- **Пресечена незаконная добыча ископаемых в Лужском районе.** Работы проводились в непосредственной близости к геологическим обнажениям по берегам реки Саба. Нелегальное пользование недрами остановлено при помощи сотрудников полиции.
- **Остановлена незаконная добыча песка в Керро.** Нарушители остановлены, а их техника изъята.



Целый час мы вытаскивали застрявшую в ледяной колее «Ниву»

Программа телепередач с 16 по 22 января

Понедельник, 16 января

1	НТВ	РОССИЯ К	5 ПЯТЫЙ КАНАЛ	СТС	ЛЕНТВ 24	
5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.20 Премьера. «АнтиФейк». 16+ 9.55 «Жить здорово!» 16+ 10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал. 16+ 16.00 «Мужское / Женское». 16+ 18.00 Вечерние новости. 21.00 «Время». 21.45 «НУЛЕВОЙ ПАЦИЕНТ». Сериал. 16+ 1988 год. В республиканской детской больнице Калинин прибавляется количество пациентов со схожими симптомами. Врач Кирилл Юсупов подготавливает у детей ВИЧ, о котором он прочитал в западном медицинском журнале. Главврач больницы поднимает его на смех, но Кирилл тайком от начальства отправляет образцы крови заболевших в Москву. 22.35 «Большая игра». 16+ 0.00 «КРАТКИЙ КУРС СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ». Сериал. 18+ 1.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+ 3.00 Новости. 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+	5.00, 9.30 «Утро России». 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 «О самом главном». 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 «60 минут». 12+ 14.55 «Кто против?». 12+ 16.30 «Малахов». 16+ 21.20 «СКЛИФОВСКИЙ». Сериал. 16+ Брагин проходит реабилитацию. После долгого наркоза у него стали тряситься руки, и он больше не может оперировать. Его жена Марина предлагает ему на время отказаться от операции. В «Склифе» новые интерны - Алекс, Дима и Арина. Только один из них получит место в ординатуре. Молодые люди начинают соревноваться между собой, а Костя берет над ними шефство. 23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым». 12+ 2.05 «КАМЕНСКАЯ». Сериал. 12+ 3.55 «ЛИЧНОЕ ДЕЛО». Сериал. 12+	5.25 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ». Сериал. 12+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня». 8.25, 10.35 «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ». Сериал. 16+ Бурильщики-геодезисты Бочков и Клыков находят на берегу реки янтарную жилу. Бочков хочет рассказать о находке начальству, но Клыков одолевает жадность. Клыков убивает Бочкова самодельным ножом, который подбрасывает во двор Чиркашу... 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.45 «За гранью». 16+ 17.50 «Дик». 16+ 20.00 «БЕЗСОНОВЬ». Сериал. 16+ 22.00, 0.00 «ЧУЖАЯ СТАЯ». Сериал. 16+ 0.25 «ЧУМА». Сериал. 16+ 2.40 «БОМБИЛА». Сериал. 16+	6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 6.35 «Пешком...». 7.05 Невский ковчег. 7.35 «Новые люди Переславля и окрестностей». Д/ф. 8.30, 16.35 «РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ». Сериал. 10.15 «Наблюдатель». 11.10, 23.50 XX век. 12.20, 22.15 «МИХАИЛО ЛОМОНОСОВ». Сериал. 13.35 «Уфа. Особняк Елены Поносовой-Молло». Д/ф. 14.05 Новости. Подробно. АРТ. 15.05 «Восточный экспресс. Поезд, изменивший историю». Д/ф. 16.20, 1.00 Цвет времени. 18.10, 1.15 Мастера мировой концертной сцены. 19.00 «Константин Станиславский. После «Моей жизни в искусстве». Главная роль. 20.05 «Правила жизни». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.45 «Ставший мир». Д/ф. 21.35 «Сати. Нескучная классика...». 2.00 «Храм». Д/ф.	5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия». 16+ 5.25, 6.10 «КРИМИНАЛЬНОЕ НАСЛЕДСТВО». Сериал. 16+ 6.50, 7.45, 8.40, 9.30, 10.10 «УБИТЬ ДВАЖДЫ». Сериал. 16+ 11.10, 12.05, 13.30, 14.25 «НАВОЗЧИЦА». Сериал. 16+ 15.20, 16.20, 17.25, 18.00, 18.55 «ОТПУСК ЗА ПЕРИОД СЛУЖБЫ». Х/ф. 16+ 19.55 «СЛЕД. ПОДМОСКОВНЫЙ ПОТРОШИТЕЛЬ». Сериал. 16+ 20.40 «СЛЕД. МОРОЗ». Сериал. 16+ 21.25 «СЛЕД. ВИНО СЛАВЫ». Сериал. 16+ 22.20, 23.10 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-2». Сериал. 16+ 0.00 «Известия. Итоговый выпуск». 16+ 0.30 «СЛЕД. РОМЕО МИНУС ДЖУЛЬЕТТА». Сериал. 16+ 1.20 «СЛЕД. ЗВОНОК». Сериал. 16+ 2.05 «СЛЕД. ШАТКОЕ РАВНОВЕСИЕ». Сериал. 16+ 2.50 «СЛЕД. СЕСТРА НЕМЛОСЕРДИЯ». Сериал. 16+ 3.25, 4.00, 4.30 «ДЕТЕКТИВЫ». Сериал. 16+	6.00 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал. 0+ 7.00 «Лунтик». М/с. 0+ 7.15 «Пламенные сердца». М/ф. 6+ 9.00 «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ». Х/ф. 16+ 11.45 «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. И ВСТЫХНЕТ ПЛАМЯ». Х/ф. 12+ 14.35 «ГОЛОДНЫЕ ИГРЫ. СОЙКА-ПЕРЕСМЕШНИЦА. ЧАСТЬ 1». Х/ф. 12+ 16.55, 19.00, 19.30 «ЖЕНА ОЛИГАРХА». Сериал. 16+ 20.00 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-2». Сериал. 16+ 22.00 «ШЕСТОЙ ДЕНЬ». Х/ф. 16+ 0.25 «Кино в деталях с Федором Бондарчуком». 18+ 1.20 «ЗАВТРАК У ПАПЫ». Х/ф. 12+ 2.45 «6 кадров». Скetch-шоу. 16+ 5.10 Мультфильмы. 0+ 5.50 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал. 0+	5.00 «Семен Дежнев» - х.ф. 12+ 7:20 «Снежный барс. Белый отшельник» - д.ф. (Южная Корея). 6+ 8:10 «Война и мир Александра I. Благословенный старец. Кто он?» - д.ф. 12+ 9:05 «Жди меня» - х.ф. 12+ 11:00, 13:00, 15:00, 17:15 Новости. 6+ 14:15 «Эспен в королевстве троллей» - х.ф. (Норвегия). 6+ 15:15 «25-й час» - сериал. 16+ 15:15 Актуальный разговор. 6+ 15:35 Выходные на колесах. 6+ 16:00 Прямая линия с губернатором Ленинградской области. 6+ 17:30 «Малая дорога жизни» - д.ф. 12+ 18:00 «Восстание планеты Обезьян» - сериал. 16+ 19:00, 23:00, 2:00 Акценты. 12+ 19:30 «5:05 Экспроприатор» - сериал. 16+ 20:40 «Рожденный на Невском пятчке» - д.ф. 12+ 21:20 «Пять дней отдыха» - х.ф. 12+ 22:40 «Ивановы» - х.ф. (с субтитрами). 12+ 1:15 «Прокуроры. Солдаты-призраки. Русские в Триесте» - д.ф. 12+ 2:40 «Синьор Робинзон» - х.ф. (Италия). 16+ 4:30 Энциклопедия загадок. 12+

Вторник, 17 января

1	НТВ	РОССИЯ К	5 ПЯТЫЙ КАНАЛ	СТС	ЛЕНТВ 24	
5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами). 9.20 Премьера. «АнтиФейк». 16+ 9.55 «Жить здорово!» 16+ 10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал. 16+ 16.00 «Мужское / Женское». 16+ 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 21.00 «Время». 21.45 «НУЛЕВОЙ ПАЦИЕНТ». Сериал. 16+ 22.40 «Большая игра». 16+ 0.00 «КРАТКИЙ КУРС СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ». Сериал. 18+ 1.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+ 3.00 Новости. 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+	5.00, 9.30 «Утро России». 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 «О самом главном». 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 «60 минут». 12+ 14.55 «Кто против?». 12+ 16.30 Премьера. «Малахов». 16+ 21.20 «СКЛИФОВСКИЙ». Сериал. 16+ 23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым». 12+ 2.05 «КАМЕНСКАЯ». Сериал. 12+ 3.55 «ЛИЧНОЕ ДЕЛО». Сериал. 12+	5.20 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ». Сериал. 12+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня». 8.25, 10.35 «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ». Сериал. 16+ 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.45 «За гранью». 16+ 17.50 «Дик». 16+ 20.00 «БЕЗСОНОВЬ». Сериал. 16+ 22.00, 0.00 «ЧУЖАЯ СТАЯ». Сериал. 16+ 0.20 «ЧУМА». Сериал. 16+ 2.35 «БОМБИЛА». Сериал. 16+	6.30, 7.00, 7.30, 8.20, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 6.35 «Пешком...». 7.05 Легенды мирового кино. 7.35 «Купца под водой». Д/ф. 8.25, 10.15 «РОЖДЕННАЯ РЕВОЛЮЦИЕЙ». Сериал. 10.15 «Наблюдатель». 11.10, 23.50 «1917 шаг за шагом». Сериал. Д/ф. 11.50 «Дневной». Д/ф. 12.20, 22.15 «МИХАИЛО ЛОМОНОСОВ». Сериал. 13.35 «Уфа в бисер». 14.15 «Алексей Липунов. Лицо дворянского происхождения». Д/ф. 15.05 Новости. Подробно. Книги. 16.20 «Сати». Нескучная классика... 17.50 «Дик». 16+ 18.10, 1.10 Мастера мировой концертной сцены. 19.00 «Константин Станиславский». Главная роль. 19.45 «Правила жизни». 20.05 «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 «Ставший мир». Д/ф. 21.35 «Сати. Нескучная классика...». 2.00 «Храм». Д/ф.	5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия». 16+ 5.25, 6.10 «КРИМИНАЛЬНОЕ НАСЛЕДСТВО». Сериал. 16+ 6.55, 7.45, 8.45, 9.30, 10.10, 11.10, 12.05 «ТИХАЯ ОХОТА». Сериал. 16+ 13.30, 14.25, 15.25, 16.25, 18.00, 19.00 «ГЛУХАРЬ». Сериал. 16+ 19.55, 20.45, 21.25 «СЛЕД». Сериал. 16+ 22.20, 23.10 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-2». Сериал. 16+ 0.00 «Известия. Итоговый выпуск». 16+ 0.30, 1.20, 2.05, 2.40 «СЛЕД». Сериал. 16+ 3.20, 3.50, 4.20 «ДЕТЕКТИВЫ». Сериал. 16+	6.00, 5.50 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал. 0+ 7.00 «Лунтик». М/с. 0+ 8.00, 18.30, 19.00, 19.30 «ЖЕНА ОЛИГАРХА». Сериал. 16+ 9.00 «100 мест, где поеть». 16+ 10.00 «Уральские пельмени». «Смехbook». 16+ 10.10 «ВОРОНИНЫ». Сериал. 16+ 11.45 «ШЕСТОЙ ДЕНЬ». Х/ф. 16+ 14.10 «РОДКОМ». Сериал. 16+ 20.00 «ПЛАНЕТА ОБЕЗЬЯН. РЕВОЛЮЦИЯ». Х/ф. 16+ 22.30 «ДВАДЦАТЬ ОДНО». Х/ф. 16+ 0.55 «ЕГО СОБАЧЬЕ ДЕЛО». Х/ф. 18+ 2.25 «6 кадров». Скetch-шоу. 16+ 5.10 Мультфильмы. 0+	6:00, 7:00, 8:00, 19:00, 23:00, 2:00 Акценты. 12+ 6:40, 7:40, 8:40, 15:15 Актуальный разговор. 6+ 8:10 «Жди меня» - х.ф. 12+ 11:00, 13:00, 15:00, 17:00 Новости. 6+ 14:15 «Эспен в поисках Золотого замка» - х.ф. (Норвегия). 6+ 15:15 «25-й час» - сериал. 16+ 15:35, 20:40 «Блокада снится немцам» - д.ф. 12+ 16:30 «Малая дорога жизни» - д.ф. 12+ 17:15, 4:15 «Прокуроры. Странствие Святого Луки». 27 отповей чернок... - д.ф. 12+ 18:00 «Восстание планеты Обезьян» - сериал. 16+ 19:00, 23:00, 2:00 Акценты. 12+ 19:30 «5:05 Экспроприатор» - сериал. 16+ 20:40 «Дневные звезды» - х.ф. 6+ 21:20 «Ивановы» - х.ф. (с субтитрами). 12+ 1:30 «Вместе по России (с субтитрами)». 12+ 2:40 «Ивановы» - х.ф. (с субтитрами). 12+

Среда, 18 января

1	НТВ	РОССИЯ К	5 ПЯТЫЙ КАНАЛ	СТС	ЛЕНТВ 24	
5.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00 Новости (с субтитрами). 9.20 Премьера. «АнтиФейк». 16+ 9.55 «Жить здорово!» 16+ 10.45, 12.15, 15.15, 16.50, 18.20 Информационный канал. 16+ 16.00 «Мужское / Женское». 16+ 18.00 Вечерние новости (с субтитрами). 21.00 «Время». 21.45 «НУЛЕВОЙ ПАЦИЕНТ». Сериал. 16+ 22.40 «Большая игра». 16+ 0.00 «КРАТКИЙ КУРС СЧАСТЛИВОЙ ЖИЗНИ». Сериал. 18+ 1.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+ 3.00 Новости. 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. 16+	5.00, 9.30 «Утро России». 9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время. 9.55 «О самом главном». 12+ 11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести. 11.30, 17.30 «60 минут». 12+ 14.55 «Кто против?». 12+ 16.30 Премьера. «Малахов». 16+ 21.20 «СКЛИФОВСКИЙ». Сериал. 16+ 23.25 «Вечер с Владимиром Соловьевым». 12+ 2.05 «Иван Зубков. Спаситель Ленинграда». 12+ 2.55 «КАМЕНСКАЯ». Сериал. 12+	5.25 «ПЯТЬ МИНУТ ТИШИНЫ». Сериал. 12+ 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 «Сегодня». 8.25, 10.35 «ЛЕСНИК. СВОЯ ЗЕМЛЯ». Сериал. 16+ 13.25 «Чрезвычайное происшествие». 14.00 «Место встречи». 16.45 «За гранью». 16+ 17.50 «Дик». 16+ 20.00 «БЕЗСОНОВЬ». Сериал. 16+ 22.00, 0.00 «ЧУЖАЯ СТАЯ». Сериал. 16+ 0.25 «ЧУМА». Сериал. 16+ 2.35 «БОМБИЛА». Сериал. 16+	10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры. 10.15 «Наблюдатель». 11.10, 23.50 XX век. 11.50 «Храм. Мяс Пира». Д/ф. 12.20, 22.15 «МИХАИЛО ЛОМОНОСОВ». Сериал. 13.35 «Уфа. Особняк Елены Поносовой-Молло». Д/ф. 14.20, 0.30 «Борис Раушенбах. Логическое и непостижимое». Д/ф. 15.05 Новости. Подробно. Кино. 16.20 «Сати». Нескучная классика... 17.50 «Дик». 16+ 18.10, 1.10 Мастера мировой концертной сцены. 19.00 «Константин Станиславский». Главная роль. 19.45 «Правила жизни». 20.05 «Спокойной ночи, малыши!». 20.30 «Ставший мир». Д/ф. 21.30 «Сати. Нескучная классика...». 2.10 «Новые люди Переславля и окрестностей». Д/ф.	5.00, 9.00, 13.00, 17.30 «Известия». 16+ 5.25, 6.10, 6.50, 7.45, 8.40, 9.30, 10.10, 11.05, 12.05 «ТИХАЯ ОХОТА». Сериал. 16+ 13.30, 14.25, 15.25, 16.25, 18.00, 18.55 «ГЛУХАРЬ». Сериал. 16+ 19.55, 20.45, 21.25 «СЛЕД». Сериал. 16+ 22.20, 23.10 «ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-2». Сериал. 16+ 0.00 «Известия. Итоговый выпуск». 16+ 0.30, 1.20, 2.05, 2.40 «СЛЕД». Сериал. 16+ 3.15, 3.40, 4.05 «ДЕТЕКТИВЫ». Сериал. 16+ 4.30 «ТИХАЯ ОХОТА». Сериал. 16+	6.00, 5.50 «Ералаш». Детский юмористический киножурнал. 0+ 7.00 «Лунтик». М/с. 0+ 8.00, 18.30, 19.00, 19.30 «ЖЕНА ОЛИГАРХА». Сериал. 16+ 9.00 «100 мест, где поеть». 16+ 10.05 «Уральские пельмени». «Смехbook». 16+ 10.10 «ВОРОНИНЫ». Сериал. 16+ 11.45 «ДВАДЦАТЬ ОДНО». Х/ф. 16+ 14.10 «РОДКОМ». Сериал. 16+ 20.00 «ПЛАНЕТА ОБЕЗЬЯН. ВОЙНА». Х/ф. 16+ 22.45 «ПЛАНЕТА ОБЕЗЬЯН. ЧАСТЬ 2». Х/ф. 12+ 1.00 «ДЖЕК РАЙАН. ТЕОРИЯ ХАОСА». Х/ф. 12+ 2.35 «6 кадров». Скetch-шоу. 16+ 5.10 Мультфильмы. 0+	6:00, 7:00, 8:00, 19:00, 23:00, 2:00 Акценты. 12+ 6:40, 7:40, 8:40, 15:15 Актуальный разговор. 6+ 8:10 «Иди ветра...» - х.ф. 12+ 10:30, 1:30 «Вместе по России (с субтитрами)». 12+ 11:00, 13:00, 15:00, 17:00 Новости. 6+ 14:15 «Пять дней отдыха» - х.ф. 12+ 15:15 «Дневные звезды» - х.ф. 6+ 15:35 «Моя блокада» - д.ф. 12+ 16:30 «Малая дорога жизни» - д.ф. 12+ 17:15 «Рожденный на Невском пятчке» - д.ф. 12+ 18:00 «Восстание планеты Обезьян» - сериал. 16+ 19:00, 23:00, 2:00 Акценты. 12+ 19:30 «5:05 Экспроприатор» - сериал. 16+ 20:40 «Коридор бессмертия» - х.ф. 12+ 21:20 «Атлантида» - х.ф. (Испания - Франция - США). 16+ 22:40 «Роза прощальных ветров» - х.ф. (с субтитрами). 12+ 1:30 «Прокуроры. Солдаты-призраки. Русские в Триесте» - д.ф. 12+

По сигналу 01

В период с 1 по 9 января подразделения противопожарной службы г. Волосово и Волосовского района выезжали на пожар 1 раз:

2 января в д. Кайкино от неустановленной причины полностью сгорели и разобраны одноэтажный кирпичный жилой дом 10 х 12 м и летняя кухня 3 х 3 м.

Дознание ведет ОНД и ПР Волосовского района



ИЗВЕЩЕНИЕ О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 08.11.2021 № 706 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости (за исключением земельных участков), расположенных на территории Ленинградской области»

В Ленинградской области согласно статье 14 Федерального закона от 03.07.2016 № 237-ФЗ «О государственной кадастровой оценке» (далее — Федеральный закон № 237-ФЗ) на основании распоряжения Правительства Ленинградской области от 06.12.2019 № 818-р «О проведении государственной кадастровой оценки в Ленинградской области» в 2021 году Государственным бюджетным учреждением Ленинградской области «Ленинградское областное учреждение кадастровой оценки» (далее — ГБУ ЛО «ЛенКадОценка») проведена государственная кадастровая оценка объектов недвижимости (за исключением земельных участков), расположенных на территории Ленинградской области. Результаты определения кадастровой стоимости утверждены постановлением Прави-

тельства Ленинградской области от 08.11.2021 № 706 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости (за исключением земельных участков), расположенных на территории Ленинградской области». В соответствии с частью 20 статьи 21 Федерального закона № 237-ФЗ предусмотрено, что по итогам исправления ошибок, допущенных при определении кадастровой стоимости, бюджетным учреждением в течение трех рабочих дней со дня исправления таких ошибок передаются:

- 1) сведения о кадастровой стоимости в уполномоченный орган субъекта Российской Федерации для внесения изменений в акт об утверждении результатов определения кадастровой стоимости, если такая кадастровая стоимость определена в результате проведения государственной кадастровой оценки;
- 2) акт об определении кадастровой стоимости в орган регистрации прав для внесения сведений о кадастровой стоимости в Единый государственный реестр недвижимости, если такая кадастровая стоимость определена в порядке, предусмотренном статьей

16 Федерального закона № 237-ФЗ. При этом частью 21 статьи 21 Федерального закона № 237-ФЗ закреплено, что в случае, если ошибка допущена в рамках проведения государственной кадастровой оценки, уполномоченный орган субъекта Российской Федерации в течение двадцати рабочих дней со дня получения от бюджетного учреждения сведений о кадастровой стоимости, определенной в результате исправления такой ошибки, обеспечивает внесение соответствующих изменений в акт об утверждении результатов определения кадастровой стоимости.

Постановлением Правительства Ленинградской области от 26.12.2022 № 975 в постановление Правительства Ленинградской области от 08.11.2021 № 706 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости (за исключением земельных участков), расположенных на территории Ленинградской области» внесены изменения в отношении 1 объекта недвижимого имущества с кадастровым номером 47:27:0115001:319 (строка 585959 приложения).

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА



МНЕНИЯ

СИЛА СЛОВА

ПОЧЁТНЫЕ РАБОТНИКИ СРЕДСТВ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ — О СВОЁМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ ПУТИ И БУДУЩЕМ ЖУРНАЛИСТИКИ



Николай Визиркин

По традиции в конце каждого года губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко вручает государственные награды заслуженным жителям региона. В списке награждённых оказались и наши коллеги, которых удостоили звания «Почётный работник средств массовой информации Ленинградской области». Мы узнали у ветеранов журналистики — что для них значит это звание и в чём они видят миссию СМИ в наше время.

НИКОЛАЙ ВИЗИРКИН,
старший редактор
ЛенТВ24

— В профессии я уже более 50 лет. Начинать младшим редактором, мы занимались выпуском передач о сельском хозяйстве. Наш коллектив был лучшим в стране, многие выпуски забирали Центральное телевидение. Позже меня назначили главным редактором в редакцию научно-популярных программ, где мы первыми в стране начали делать учебные передачи для школьников. Можно сказать, стали основоположниками дистанционного образования.

Интерес к профессии у меня появился рано. В детстве я писал стихи, в шутку, но осваивал силу слова. А позже, в Германии, во время срочной службы в рядах Советской армии увидел фильм «Дайте жалобную книгу». Меня впечатлил герой Олега Борисова — молодой журналист, который помогал людям. Тогда я и выбрал свою будущую работу.

Главное в жизни — справедливость. А задача журналиста — сделать мир более справедливым. Звание почётного работника СМИ для меня, четверть века проработавшего на Ленинградском областном те-

левидении, очень много значит. Эта награда свидетельствует о моём вкладе в развитие нашего региона.



Михаил Чураков

МИХАИЛ ЧУРАКОВ,
генеральный директор
радиоконпании «Полужье»,
главный редактор
радиоканала «Микс»

— Я пришёл работать на радио в 1997-м году. Всё началось с совместного проекта с новгородской радиоконпанией «Славия» — с ними мы делали радио-

передачу о жизни городов Северо-Запада. Время было трудное, я согласился поучаствовать, чтобы просто «поддержать штаны». А потом распробовал — и нас было уже не остановить. Мы прошли большой путь, совсем недавно отмечали 25-летие радиоконпании.

Своим главным успехом считаю то, что мою работу оценили коллеги и аудитория. Ещё в 2017-м году меня признали лучшим журналистом региона. В этом году — получил новое почётное звание. Горжусь, что у нашего радио есть свои фишки, например, праздничные трансляции через громкоговорители на улицах города. Это шоу, которые идут по пять-шесть часов. А ведь работа в прямом эфире и живое общение — это самое сложное в нашем деле.

Печалит, что в последнее время журналистика становится всё меньше. Кроме самоцензуры, сейчас существует много рамок, которые мешают работе. Я бы пожелал нашей отрасли чуть больше свободы.

АЛЕКСЕЙ АЛЕКСАНДРОВ,
главный редактор газеты
и сетевого издания
«Знамя труда»

— В детстве я не мечтал стать журналистом, скорее — моряком или геологом. Но ещё в восьмилетней сельской школе любил участвовать в выпуске стенгазет. Во время учёбы в Сланцевском индустриальном техникуме, постигая азы электротехники, активно сотрудничал с редакцией газеты «Знамя труда». После окончания техникума у меня было на руках два направления: от редакции — на факультет журналистики, от



Алексей Александров

ОВД — на юридический факультет. Ноги привели на факультет журналистики...

Я признателен Ленинградской области за столь высокую оценку моего труда. Но сразу оговорюсь: считаю, что так высоко был оценён труд всего коллектива редакции газеты «Знамя труда». Газета — это всегда коллективное творчество. Что до меня, то я просто занимаюсь любимым профессиональным делом каждый день уже на протяжении нескольких десятков лет, и думаю, самое интересное ещё впереди.

Уверен, что главное в журналистике всегда — писать в радость, а не в тягость, проявлять корректность в оценке героев и «злодеев». Быть не столько общественно-политическим, сколько общественно полезным. В том числе и в патриотическом направлении... Извините за пафос, но Родину и народ надо любить! А остальное — дело опыта!

АЛЕКСЕЙ АСТАПЧИК
ФОТО АВТОРА

НАРОДНЫЙ РЕПОРТЁР



В Ленинградской области до 31 января можно подать заявку на соискание гранта губернатора. О том, как важна для НКО такая поддержка, нам рассказали победители одного из прошлых конкурсов — участники клуба активных пенсионеров посёлка Мги. Своими впечатлениями от работы с клубом поделилась мгинчанка Ирина Демидова.

Как вы представляете себе поселковых пенсионеров? Бабушки, которые сидят на лавочках. Мужчины, лениво играющие в домино. Скучная картина! Однако группа пенсионеров из Мги при помощи гранта губернатора смогла изменить свою жизнь вопреки стереотипам. Местная энтузиастка Ираида Мартынова создала организацию «Культурное наследие Южного Приладожья», которая объединила

ВСЁ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ!

ПЕНСИОНЕРЫ ИЗ КИРОВСКОГО РАЙОНА ПУТЕШЕСТВУЮТ ПО СТРАНЕ И РАСКРЫВАЮТ СВОИ ТАЛАНТЫ

пожилых людей с активной жизненной позицией.

Прошлый год у пенсионеров получился особенно активным. Например, в сентябре они организовали однодневную автобусную экскурсию в Великий Новгород. Представители «серебряного» возраста надолго запомнят интересные экскурсии. Юрьев монастырь, Музей деревянного зодчества, Новгородский кремль Детинец со всеми его историческими достопримечательностями...

Общение в дороге и планы на будущее очень ценны в любом

возрасте. Но пожилым, наверное, особенно не хватает новизны впечатлений и общения. Ради этого и создавалась наша общественная организация.

Ещё один пример — организация литературных и поэтических вечеров. Так, во Мгинской объединённой библиотеке с успехом прошёл творческий вечер местной поэтессы Анастасии Везо. Нашлась и автор-исполнитель, поддержавшая её выступление с гитарой в руках. Слушатели получили в подарок сборник стихов поэтессы.

Следующее событие — мастер-класс по изготовлению глиня-

ной игрушки в КДЦ Мги. Его провела сама Ираида Мартынова. Интересно, что каждая игрушка является одновременно и свистулькой. А если поочередно закрывать дополнительные отверстия по бокам, то можно высвистать простенькую мелодию. Одна из ваятельниц даже исполнила под гитару песню «Каменная дудка» на стихотворение Ольги Берггольц о глиняной игрушке.

Никогда бы не подумала, что мастер-класс по прядению шерсти в КДЦ может привлечь такое внимание! Его провела всё та же неутомимая Анастасия Везо. Одна из участниц исполнила под гитару песню про молодую пряху, которая «у огня сидит».

Всё это — лишь некоторые из событий минувшего года. Не каждый молодой человек успевает жить такой насыщенной культурной жизнью, а пенсионеры Кировского района — успевают. Наслаждаясь жизнью, возрастом и общением.

ИРИНА ДЕМИДОВА



1 ПАРК МУЗЕЯ-УСАДЬБЫ «РОЖДЕСТВЕНО»

Знаменитый Музей-усадьба «Рождествено» сейчас находится на реконструкции. Но это не повод отказываться от поездки в Гатчинский район! Сотрудники музея приглашают всех желающих прогуляться по чудесному парку, расположенному рядом с усадьбой.

Для детей здесь разработан интерактивный квест «Находилки». Ребятам предстоит изучить зимнюю природу, а также узнать больше об истории родного края. Сюда можно приехать со всей семьей, чтобы побродить по уютным тропинкам парка. А опытные экскурсоводы познакомят с регулярной и пейзажной частями парка, расскажут о знаменитых пещерах и источнике, который бьет из скалы красноцветного песчаника.

Адрес: Гатчинский район, Рождественское сельское поселение, Музейная улица, д. 1.

Режим работы: ср.–вс с 10:00 до 18:00, тел. +7 931 004-42-53

2 МУЗЕЙ «ДОМ СТАНЦИОННОГО СМОТРИТЕЛЯ»

Музей «Дом станционного смотрителя» в деревне Выра открылся после многолетней реставрации. Это первый в нашей стране музей литературного героя.

Посетителей здесь ждут истории пушкинских персонажей, живые песни ямщиков, знакомство с упряжкой знаменитой русской тройки... Быт рубежа 18–19 веков, каким его видел сам Александр Сергеевич, восстановлен здесь с поразительной точностью.

— Совсем новое предложение, которое мы сейчас вводим, — это такие «семейные сундучки», — рассказывает заместитель директора по научной работе Музейного агентства Ленинградской области Анна Рапопорт. —

ЗИМА В ЛЕНОБЛАСТИ: ВРЕМЯ КУЛЬТУРНОГО ОТДЫХА

КАКИЕ МУЗЕИ ПОСЕТИТЬ, ЧТОБЫ ПОГРУЗИТЬСЯ В НАСТОЯЩУЮ ЗИМНЮЮ СКАЗКУ



Музей «Дом станционного смотрителя»

Мы вручаем их посетителям, внутри гости находят разные игры и задания, а также небольшой путеводитель. Детям очень нравится возможность изучать все экспонаты самостоятельно.

После реконструкции в музее появились пожарная каланча, кузница и шорня, также был разработан новый аудиогид и экскурсия по почтовой станции.

Адрес: Гатчинский район, деревня Выра, Большой пр., 32 А.

Режим работы: вт.–вс с 10:00 до 18:00, тел. +7 931 287-54-66

3 ДОМ-МУЗЕЙ Н.А. РИМСКОГО-КОРСАКОВА

Зимний Тихвин прекрасен сам по себе! Однако настоящей жемчужиной города мы бы назвали дом-музей великого русского композитора Николая Римского-Корсакова.

Из окон этого уютного деревянного дома открывается ска-

зочный вид на реку Тихвинку и Тихвинский Богородичный Успенский мужской монастырь с его необыкновенной звонницей. Сам музей хранит семейные реликвии и подлинные вещи династии Римских-Корсаковых. Здесь находится рояль фирмы «Беккер», который прослужил композитору более 30 лет. На этом рояле играли Чайковский, Мусоргский, Бородин, Лядов, Стравинский, под его аккомпанемент пел великий Шаляпин... Буквально история русской музыки в одном предмете!

— Наши гости с удовольствием гуляют по зимнему саду у дома. Для этого там обустроено несколько фотозон. А в самом доме открылось детское пространство «Мезонин», где собраны игры 19 века, в которые играли в семье Римских-Корсаковых, — комментирует Анна Рапопорт.

Адрес: Тихвин, ул. Римско-Корсакова, д. 12.

Режим работы: вт.–вс с 10:00 до 17:00, тел. +7 812 245-05-04

4 МУЗЕЙ-УСАДЬБА «ПРИЮТИНО»

Всем, кто живёт или часто бывает в Петербурге, рекомендуем к посещению усадьбу начала 19 века, расположенную на пятом километре Дороги жизни.

Усадьба Приютино принадлежала Алексею Оленину — президенту Академии художеств и Императорской публичной библиотеки. В пору расцвета на тер-



Дом-музей Н.А. Римского-Корсакова. Фото: Сергей Шитов

ритории усадьбы размещались два господских дома, оранжереи, многочисленные хозяйственные постройки и пейзажный парк на берегу пруда.

Именно ландшафт парка привлекает гостей в зимнюю пору. Здесь можно погулять всей семьей, сделать незабываемые фотографии.

Адрес: Всеволожск, Усадьба Приютино, д. 1.

Режим работы: вт.–вс с 10:00 до 18:00, тел. +7 921 630-50-86

5 КОПОРСКАЯ КРЕПОСТЬ

Какая зима без приключений в настоящей средневековой крепости, построенной в 1237 году?

Тем более что Копорская крепость стала доступна туристам лишь недавно: до этого вход на объект был закрыт из-за аварийного состояния.

Гостям расскажут о становлении Древнерусского государства, познакомят с принципами строительства оборонительных сооружений на Руси. Ну а ценители истории и эффектных снимков смогут насладиться видами старины и прикоснуться к нашей многовековой истории.

Адрес: Ломоносовский район, с. Копорье.

Режим работы: вт.–вс с 10:00 до 17:00, тел. +7 931 004-52-39

АЛЕКСЕЙ АСТАПЧИК

АРКТИЧЕСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

В ВЫБОРГСКОМ РАЙОНЕ УЖЕ НЕСКОЛЬКО ЛЕТ РАБОТАЕТ ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПАРК «НАША АРКТИКА»

В Ленинградской области назвали лучших представителей туристической индустрии. В номинации «Лучший проект по детскому туризму» победил тематический парк «Наша Арктика» из Выборгского района.

Как Сибирь стала частью российского государства? Чем прославились Семён Дежнёв и Витус Беринг? Почему достижения челюскинцев считают подвигом? Все эти вопросы в школьных учебниках истории занимают всего лишь несколько страниц. Исправить ситуацию решил местный житель и любитель истории Николай Во-

лынец вместе со своей семьей. Так в посёлке Черничное появился тематический парк «Наша Арктика».

Они начинали с парка развлечений по мотивам Дикого Запада. Но в какой-то момент задумались: почему бы не рассказать посетителям о наших первопроходцах? Чем ковбои и кактусы интереснее русской тундры и белых медведей?

— Мы взяли за тему покорения Сибири. За 2 года построили парк, стали его развивать. Позже добавились темы освоения Арктики и Антарктики. Мы обращались в школы, пригла-

шали ребят, получили хороший отклик. Дети и подростки до сих пор наша главная аудитория, — делится Николай Во-

лынец. Посетители парка могут встать за штурвал парусника Беринга, порыбачить с помощью копыя, пострелять из лука. Для эрудитов приготовлены плакаты с инфографикой: как были устроены суда покорителей Севера, где в Антарктике расположены российские научные станции... Любители селфи могут сфотографироваться с белым медведем и моржом, сделанными из снега.

— Называть нас музеем было бы неправильно. Скорее это — интерактивная декорация, в которой люди могут почувствовать себя в образе покорителей Севера. А заодно — узнать



массу важных фактов, о которых в обычной жизни никто бы не услышал, — уточняет Николай Во-

лынец. Действительно, ехать в Арктику — далеко, накладно и холодно. А провести на Северном Полюсе несколько часов, не покидая родного региона, — со-

всем другое дело. Создатели «Нашей Арктики» верят в свой проект и даже готовы поддерживать единомышленников в других регионах. Ведь Русский Север — общее и неделимое достояние всего нашего народа.

ИЛЬЯ БУНИН

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА



ИСТОРИЯ

«Поезд Победы» — это первая в мире историческая инсталляция, размещённая в движущемся поезде. В экспозиции используется около 50 видеопроекторов, 18 видеостен, более 140 различных мультимедийных поверхностей. Жители Ленобласти впервые увидели эту передвижную выставку ещё в 2020-м году, однако за это время проект существенно изменился.

ПУТЕШЕСТВИЕ ВО ВРЕМЕНИ

Витебский вокзал. Морозное январское утро. Вокруг нас — холодный перрон и серые тени пассажиров. На этом фоне сложно не заметить тот самый поезд: ярко оформленный эшелон из десяти вагонов. Это современный состав, однако на его стенах видны знакомые каждому символы Великой Отечественной войны. Надписи «За Родину» и «Слава воинам Красной Армии», портреты молодых фронтовиков...

В первом вагоне посетители получают наушники. Персональным гидом для каждого станет Лидия — машинист паровоза, озвученная заслуженной артисткой России Екатериной Гусевой. Её голос проведет нас через годы войны, начиная с июня 1941-го до победного мая 1945 года.

В основе экспозиции лежат рассказы о жизни людей, судьбы которых, как правило, не знакомы широкой публике. Однако именно их истории в деталях передают атмосферу военного времени. В каждом вагоне посетителей встречают эти засты-



ПОЕЗД ПОБЕДЫ ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

ПЕРЕДВИЖНАЯ ВЫСТАВКА-МУЗЕЙ «ПОЕЗД ПОБЕДЫ» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В НОВОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ЧЕРЕЗ ВСЮ СТРАНУ: В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОЕКТ УВИДЯТ ЖИТЕЛИ ВОЛХОВА, ВЫБОРГА, ГАТЧИНЫ И КИРИШЕЙ



шие фигуры людей. Они смотрят на нас: кто со страхом, кто с тоской, кто-то с надеждой... Иногда хочется отвести взгляд, но важно смотреть: иначе правда жизни может пройти мимо.

Впрочем, в первом вагоне всё тихо и спокойно: мужчины в летних костюмах играют в шахматы, девушки в цветных платьях раскладывают вещи по полкам, тихо и мирно стучат колеса... Но уже за следующей дверью мы попадаем в совершенно иное пространство. В наушниках слышен лай собак и плач детей. За окнами поезда пылают русские деревни, а города на глазах превращаются в руины. С диким гулом падают авиационные бомбы, и клочья

земли врезаются в обшивку вагона. Без каких-либо пояснений понимаешь: началась война. Идти дальше страшно, но нужно идти.

ИДИ И СМОТРИ

Атмосфера первых вагонов чем-то напоминает фильм Элема Климова «Иди и смотри». Дойти до счастливого финала можно только через страшные сцены. Мать с ребёнком в газовой камере... стоны раненых в санитарном вагоне... Организаторы проекта сохраняют память не только о героях, но и о жертвах тех лет.

— Я была с младшей сестрой на экскурсии, — рассказывает

Виктория Маслова, волонтер «Поезда Победы», — в каждом вагоне мы немного вздрагивали. Особенно там, где шла речь о концлагерях. Невозможно двигаться мимо серых фигур людей, почти скелетов в полосатой одежде. Мы с сестрой расплакались. Это очень и очень сильное эмоциональное переживание. Но я рада, что мы побывали здесь.

Действительно, все эти человеческие фигуры сложно назвать экспонатами в привычном понимании. Не зря организаторы, рассказывая про «Поезд Победы», используют термин «иммерсивная выставка». То есть, выставка с максимальным погружением. Тем более что в железнодорожном вагоне все предметы находятся на расстоянии вытянутой руки. Спрятаться некуда, сбежать тоже. Впрочем, имеем ли мы право пропустить хотя бы одну из биографий «пассажиров» этого поезда? Например, где мы ещё узнаем о судьбе китайской партизанки Чен Бенхуа, ставшей одним из символов борьбы с нацизмом?

— Рассказ о военных преступлениях Японии в Китае — одна из новых тем нашей экспозиции. И самый яркий экспонат здесь — сцена казни Чен Бенхуа. Японцы решили посмеяться над ней перед смертью, пригласили сде-

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ
РЕГИСТРАЦИЯ НА ПОСЕЩЕНИЕ
«ПОЕЗДА ПОБЕДЫ» В ВАШЕМ
ГОРОДЕ: ПОЕЗДПОБЕДЫ.РФ

лать фото на память. А Чен посмотрела на солнце, улыбнулась и встала в победную позу. Её зарубили мечами и саблями, но сам снимок вскоре стал символом антифашистского сопротивления, — рассказывает нам администратор музея Николай Максименко.



ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

Многие жители Ленобласти уже знакомы с проектом «Поезд Победы». Всё-таки он отправляется в свой путь с Витебского вокзала в четвёртый раз подряд. Организаторы прекрасно понимают это, поэтому каждый год обновляют выставку. Помимо экспонатов, связанных с участием Китая и Японии во Второй мировой войне, в 2023 году появился и целый вагон, посвящённый Нюрнбергскому процессу и преступлениям нацистов.

На решение историков повлияли, в том числе, недавние вердикты судов, которые признали геноцидом населения действия фашистов в блокаде Ленинграда и Ленинградской области. Именно заслуженный суд над гитлеровцами замыкает эту яркую, нестандартную экспозицию.

Пополнился и материальный фонд выставки. Обновлённый эшелон вместил 155 полноразмерных скульптур, более 4000 единиц реквизита, гигабайты новых видео, содержащих современную компьютерную графику и трёхмерную анимацию.

После Петербурга поезд отправится в Ленинградскую область. Сначала проект ждёт в Выборге, затем в Гатчине, Волхове и Киришах. Платить за вход на выставку не требуется, но обязательно нужно пройти предварительную регистрацию на сайте поездпобеды.рф.

Со своей стороны — признаёмся: посещение «Поезда Победы» всегда хоть немного, но меняет тебя самого. Так было и в этот раз. На выходе из десятого вагона слёзы на глазах не могли скрыть даже взрослые мужчины. Почти все посетители задумчиво молчали. Вокруг был всё тот же Витебский вокзал и январский мороз. Но что-то изменилось. Наверное — сами люди, которые прикоснулись к самой страшной войне в истории человечества. А вместе с тем — к Великой Победе советского народа, которая далась ему такой невероятной ценой.

АЛЕКСЕЙ АСТАПЧИК
ФОТО АВТОРА

Поздравляем!

С ЮБИЛЕЕМ

несовершеннолетних узников:

Евдокию Васильевну БРИЛЬ,
Евгения Алексеевича ВАСИЛЬЕВА,
Ивана Николаевича ИВАНОВА;

детей войны:

Валентину Иосифовну БОЙЦОВУ,
Людмилу Павловну БУРКУ,
Анну Емельяновну МИКОВУ,
Нину Ильиничну ОНИСКОВЕЦ,
Валериана Павловича ТЕТЕРИНА,
Тамару Александровну ЯКОВЛЕВУ,
Валентину Павловну ИСАЕВУ,
Нину Николаевну ПИЛИЧЕВУ,
Татьяну Петровну ФЕДОРОВУ;

ветеранов педагогического труда:

Сергея Николаевича НИКАНДРОВА,
Марину Константиновну КОВАЛЕВУ;

ветерана МВД

Евгений Александровича БОРИСЕНКО;

ветеранов Вооруженных Сил:

Александра Владимировича БРОНИВЕЦ,
Константина Владимировича ЕРМАКОВА,
Владимира Исмаиловича ГУБАДУЙЛЛИНА;

ветеранов труда:

Людмилу Александровну АБРАМОВУ,
Татьяну Николаевну БУШУЕВУ,
Ивана Васильевича ГРЕЧУНА,
Анну Ивановну ЖЕЛУДКОВУ,
Лидию Витальевну ЛАПШИНУ,
Валентину Викторовну МАСЛЕНИЦЫНУ,
Тамару Степановну ПАВЛОВУ,
Зинаиду Константиновну ПАХОМОВУ,
Марию Михайловну САВИЦКАС,
Виталия Константиновича СМЕЛОВА,
Лидию Петровну СКОБИНУ,
Валентину Петровну ЯКОВЛЕВУ,
Геннадия Витальевича ЯМЩИКОВА,
Татьяну Ивановну МУРЗИЧ,
Зайтуну Ахметгалиевну МУРОМЦЕВУ,
Людмилу Георгиевну ПИСАРЕВУ,
Елену Борисовну СОСААР,
Татьяну Николаевну ТУЗОВУ,
Ларису Матвеевну ТУЛАЕВУ.

Примите наши пожелания
Здоровья, счастья, долгих лет,
Всю доброту, что есть на свете,
И много радости без бед!



Районный совет ветеранов

НЕДВИЖИМОСТЬ

СДАЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ 18 кв.м

на ул. Ленинградская, г.15.

Тел.: 8-931-389-97-53

ТРАНСПОРТ

● **ПОКУПАЕМ АВТОМОБИЛИ:** аварийные, неисправные, целые, кредитные. **Быстро! Дорого!**
Т. 8-921-741-0-741

РАБОТА

В магазин "Лилия"

требуется **ПРОДАВЕЦ**

Тел.: 8-981-904-09-30

УСЛУГИ

ЛЕСТНИЦЫ НА ЗАКАЗ

(металлические и деревянные)
Изделия из металла: **ВОРОТА, ОГРАДКИ, НАВЕСЫ**
и другое. Тел.: 8-929-112-00-01

«Монтажсервис» 8(921)556-58-06

ОКНА, ЛОДЖИИ, ДВЕРИ

Входные двери российского производства
от 21000 р. **Остекление и отделка балконов.**
Продажа, доставка, качественная установка.

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ

любой сложности под ключ.

8-905-285-80-72

● **РЕМОНТ ПОСУДОМОЕЧНЫХ И СТИРАЛЬНЫХ МАШИН** на дому с гарантией. Т.: 8-931-542-45-61, **Леонид**

● **РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ** с гарантией. Выезд на дом. Т. 8-931-342-23-15, **Андрей**

● **РЕМОНТ на дому ХОЛОДИЛЬНИКОВ и СТИРАЛЬНЫХ машин.** Т.: 8-921-569-31-78; 8-905-219-63-87

● **СТРОИТЕЛЬСТВО. Ремонт квартир, домов, ПЕЧЕЙ. ЧИСТКА ТРУБ.** Не бригада.
Т. 8-904-645-54-51

РАЗНОЕ

● **ДРОВА ОТ ЗАГОТОВИТЕЛЯ:** в хлыстах, чурках, колотые. Береза, ольха, осина. Т. 8-911-245-81-08

УГОЛЬ ДРОВА

Т. 8-904-616-52-90

ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза, ольха, осина),

УГОЛЬ КАМЕННЫЙ. Т.: 8-981-103-75-20

ДРОВА от ЗАГОТОВИТЕЛЯ

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ. Тел.: 8-921-787-18-73

ОБРЕЗКИ: ОСИНОВЫЕ 5 куб. - 4500 руб.;

ЕЛОВЫЕ 5 куб. - 3000 руб.

Цены с доставкой по району.
Т. 8-911-944-07-56; 8-921-646-66-69

● **ДРОВА, ТОРФ, УГОЛЬ, ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, КОМПСТ.** Т.: 8-911-933-55-10, 8-981-951-07-43

● **ПРОДАМ в рабочем сост. б/у: СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ, ХОЛОДИЛЬНИКИ. ПРОВОДИМ РЕМОНТ.** Т. 8-921-952-36-88

ПРОДАМ ДОМАШНЕЕ МОЛОКО

ОТ КОРОВ ОПТОМ

(1 литр по 40 руб.), д. Кр. Прологи.

Тел. 8-911-252-09-01 Анна

ДРОВА: береза, ольха. Колотые

и чурками. Тел.: 8-994-438-80-81

● **ПРОДАЕТСЯ новая ТАХТА (1,1 x 1,2; пружинный блок; ящик для белья; коричн. клетка).** 7000 руб. Просьба писать в сообщении на тел.: +8(911)982-66-04

● **ПРЯДУ ШЕРСТЬ.** 8-996-783-06-19

Выражаем сердечную благодарность всем родственникам, друзьям, соседям, знакомым, коллегам по работе за помощь, участие, сочувствие, а также всем, кто разделил наше горе и проводил в последний путь нашего дорогого сына и племянника **БОРИСОВА Михаила Александровича.** Низкий вам поклон.

Мама и тетя

КУМИ АМО Волосовский муниципальный район сообщает о приеме в течение десяти календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 2000 кв.м. с кадастровым номером 47:22:0703005:312 (разрешенное использование — для ведения личного подсобного хозяйства, категория земель — земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Раббитское сельское поселение, д. Лиможа.

КУМИ АМО Волосовский муниципальный район сообщает о приеме в течение десяти календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 1350 кв.м. с кадастровым номером 47:22:0823001:238 (разрешенное использование — для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок), категория земель — земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Сабское сельское поселение, д. Лемовжа.

КУМИ АМО Волосовский муниципальный район сообщает о приеме в течение десяти календарных дней с момента опубликования объявления заявлений для предоставления в аренду земельного участка площадью 1571 кв.м. в кадастровом квартале 47:22:0809005 (разрешенное использование — для ведения личного подсобного хозяйства), категория земель — земли населенных пунктов), расположенного по адресу: Ленинградская область, Волосовский муниципальный район, Сабское сельское поселение, д. Большой Сабск.

Заявления принимаются в письменной форме по почте РФ по адресу: 188410, Ленинградская область, Волосовский район, г. Волосово, пл. Советов, д.3а или на электронный адрес: mail@vls.gov.ru в будние дни с 8.00 ч. до 17.00 час., обед с 12.00 час. до 13.00 час., выходной: суббота, воскресенье. Ознакомиться со схемой расположения земельных участков можно по адресу: Ленинградская область, Волосовский район, г. Волосово, пл. Советов, д.3а в будние дни с 8.00 ч. до 17.00 час., обед с 12.00 час. до 13.00 час., выходной: суббота, воскресенье.

Справки по телефону: 24-667

СВЕТЛОЙ ПАМЯТИ КОРОШЕГО ЧЕЛОВЕКА



7 января на 83 году ушла из жизни **Фурсова Валентина Николаевна** — ветеран педагогического труда.

Ее детство пришлось на тяжелые военные годы. Отец ушел на фронт в 1941 году и пропал без вести. Мать работала в колхозе. В 1956 году Валентина с отличием окончила семилетку и поступила в педучилище. Потом работала в сельских школах учителем начальных классов и училась заочно в педагогическом институте.

По вечерам помогала колхозу на севе и уборке урожая, возглавляла комсомольскую организацию колхоза, а вскоре ее избрали вторым секретарем райкома комсомола. Довелось Валентине Николаевне поработать и заместителем председателя сельского совета, директором вечерней школы рабочей молодежи.

В 1968 году она вышла замуж, родила двух дочерей. Из-за болезни одной из них по рекомендации врачей уехала в Ленинград. Чтобы быть постоянно рядом с больным ребенком, стала трудиться в специализированной школе-интернате.

Оттуда она перешла в Волосовскую среднюю школу № 1, которой отдала 21 год. К воспитанию детей Валентина Николаевна всегда относилась с душевным трепетом и любовью, особенно к детям с ограниченными возможностями здоровья.

Старшая дочь пошла по стопам матери — стала учителем математики и информатики.

Известие о кончине Валентины Николаевны с болью восприняли все, кто знал этого доброго и светлого человека. Скорбим вместе с ее родными и близкими. Вечная память...

Ветераны-учителя, совет ветеранов, общество инвалидов

Районный совет ветеранов с прискорбием сообщает о смерти

АЛЕКСЕЕВА

Николая Михайловича,

КОШЕЛЕВСКОГО

Виктора Ивановича,

КОРОВНИК

Марии Ивановны,

КОМРАКОВА

Германа Александровича,

ФУРСОВОЙ

Валентины Николаевны и

ЛЮДОГОВСКОГО

Петра Савельевича,

являвшихся несовершеннолетними детьми в период Великой Отечественной войны, а также ветеранов труда

КОНОНОВА

Александра Ивановича,

КУРИЦЫНОЙ

Раисы Николаевны и

РАУТ

Владимира Викторовича

и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

2023



ЯНВАРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

ФЕВРАЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28					

МАРТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31		

АПРЕЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

МАЙ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

ИЮНЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

ИЮЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

АВГУСТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

СЕНТЯБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

ОКТАБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

НОЯБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

ДЕКАБРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Учредители - администрация МО Волосовский муниципальный район Ленинградской области, Комитет по печати Ленинградской области, ООО "Сельская новь" Газета зарегистрирована: Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 17 мая 2010 года ПИ N ТУ 78-00605 Издатель - ООО "Сельская новь"

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ООО "Сельская новь": 188410, Волосово, пр.Вингиссара, 17

ТЕЛЕФОНЫ: Генеральный директор - 22-502. Редактор - 22-559. Компьютерный отдел - 24-091. Рекламный отдел, факс - 22-939. ответственный секретарь, журналисты - 22-677.

Редакция за полиграфический брак, а также содержание рекламы ответственности не несет. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов и читателей.

E-mail: selsknov@mail.ru; reclamaSN@mail.ru

Сайт: selskayanov.info

Номер подписан в печать 11.01.2022 г. Время подписания: по графику - 17 час., фактическое - 17 час.

Врио гл. редактора: Н.Б. Богданова

Газета отпечатана в типографии ООО "Фирма "Курьер" (196105 г.СПб, ул.Благодатная, д.63, к.6)

Индекс подписки 55015; Печать офсетная
ПИ 865 /Тираж 3000 /Заказ 712

